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ATA NÚMERO 207/XII/3.ª SL 

10.setembro.2014 – 15h00 
 

Aos 10 dias do mês de setembro de 2014, pelas 15:00 horas, reuniu a Comissão de Educação, 
Ciência e Cultura, na sala 2, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados 
constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do 
Dia:  
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 

 
2. Aprovação de atas 

 
3. Comunicações do Presidente 
 
4. Petição n.º 404/XII/3ª da iniciativa do Sindicato dos Professores da região Centro – 

Direção Distrital de Leiria – FENPROF, Moralizar a utilização de dinheiros públicos. Pôr 
fim aos privilégios do ensino privado. Em defesa da escola pública de qualidade – Distrito 
de Leiria - 15h00 

 

 Audição dos peticionários 

 Deputada Relatora: Odete João – PS 
 
5. Petição n.º 407/XII/3ª da iniciativa da APEPN – Associação de Pais e Encarregados de 

Educação dos Alunos da Escola Básica e Jardim de Infância Parque das Nações, 
Solicitam a construção urgente da 2ª fase da Escola Parque das Nações - 16h00 

 

 Audição dos peticionários 

 Deputada Relatora: Isilda Aguincha – PSD 

6. Petição n.º 409/XII/3ª da iniciativa de Henrique Daniel Clara Quelhas – Assembleia de 
Freguesia da União das Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre, Contra o 
encerramento da EB1 de Colmeal da Torre 

 

 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada Relatora: Ester Vargas – PSD 

7. Petição n.º 417/XII3ª da iniciativa de Toni Leitão Duarte, Contra o encerramento da EB1 
da Portela, Tentúgal, em Montemor-o-Velho 

 

 Apreciação da nota de admissibilidade 

 Deputado Relator: BE 
 
8. Projeto de Lei n.º 627/XII/3.ª (PCP) - Atualização extraordinária das bolsas de 

investigação – Quarta alteração à Lei n.º 40/2004, de 18 de Agosto (Estatuto do Bolseiro 
de Investigação)  

 

 Apresentação pelo autor da iniciativa (PCP) 
 

 Apresentação do parecer: em 16 de setembro de 2014 

 Deputado autor do parecer: Elza Pais - PS 
 
9. Projeto de Lei n.º 629/XII/3.ª (PCP) - Conclusão das obras em curso, reavaliação e 

concretização dos projetos aprovados e extinção do Parque Escolar E.P.E.  
 

 Apresentação pelo autor da iniciativa (PCP) 
 

 Apresentação do parecer: em 16 de setembro de 2014 

 Deputado autor do parecer: PSD  
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10. Projeto de Lei n.º 636/XII/3.ª (PCP) - Regime de apoio à frequência de Estágios 

Curriculares no âmbito do Ensino Secundário e do Ensino Profissional. 
 

 Apresentação pelo autor da iniciativa (PCP) 
 

 Apresentação do parecer: em 16 de setembro de 2014 

 Deputado autor do parecer: Luis Fazenda – BE 
 
11. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre a 

aplicação do Regulamento (CE) n.º 723/2009 do Conselho, de 25 de junho de 2009, 
relativo ao quadro jurídico comunitário aplicável ao Consórcio para uma Infraestrutura 
Europeia de Investigação (ERIC) [COM(2014)460].  

 

 Apreciação liminar 

 Autor do Parecer: PSD 
 

 Apresentação do Parecer na reunião de 23 de setembro de 2014 
 

12. Relatório de Atividades da Ciência da 3.ª sessão legislativa 
 

 Apreciação e votação 
 
13. Plano de Atividades da Ciência para a 4.ª sessão legislativa 

 

 Apreciação e votação 
 

14. Proposta de cartazes e de calendarização da edição 2014/2015 do programa 
Parlamento dos Jovens 

 

 Apreciação e votação 
 
15. Outros assuntos 
 
16.  Data da próxima reunião 
 
 16 de setembro de 2014 
 
 

 
 
1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
O Sr. Deputado Amadeu Albergaria (PSD) solicitou o adiamento dos pontos 12 e 13 da Ordem 
do Dia, o que foi aceite por todos os presentes. 
 
Com esta alteração, a Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade. 
 
2. Aprovação de atas 

 
As atas n.ºs 205 e 206, relativas às reuniões de 24 e 25 de julho de 2014, respetivamente, 
foram aprovadas por unanimidade. 

 
3. Comunicações do Presidente 
 

3.1.  O Sr. Presidente informou que a Sra. Deputada Paula Baptista (PCP) foi substituída, na 
Comissão, pela Deputada Diana Ferreira, a quem apresentou as boas-vindas e votos 
de bom trabalho. 
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3.2.  Transmitiu que baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 1099/XII (PCP), que 

Recomenda ao Governo a anulação dos efeitos do processo de avaliação das 
unidades de I&D realizado pela FCT, tendo a Sra. Deputada Rita Rato transmitido que 
informaria, posteriormente, a Comissão quanto à intenção de o mesmo ser discutido na 
Comissão ou em Plenário. 

 
3.3.  Deu ainda conta de uma proposta enviada à Assembleia da República, pelo Presidente 

da Associação Portuguesa para o Desenvolvimento Regional e Secretário Executivo da 
Regional Science Association International (RSAI), Doutor Tomaz Ponce Dentinho, no 
sentido de o Parlamento poder ser palco de abertura do Congresso de Lisboa da ERSA 
(European Regional Science Association), denominado “Word Renaissance – Changing 
Roles for Peoples and Places”, que se realiza em Lisboa, de 25 a 29 de agosto de 
2015. 

 
Tendo a Sra. Presidente da Assembleia da República solicitado parecer sobre a 
oportunidade e interesse desta iniciativa, a Comissão deliberou apreciar esta questão 
na próxima reunião da Comissão. 

 
3.4. O Sr. Presidente recordou que se encontra pendente, desde janeiro último, o pedido de 

pronúncia da Comissão, solicitado pela Sra. Presidente, relativamente à realização, na 
Assembleia da República, de um Congresso Debate sobre Cinema e Audiovisual. 

 
 Afirmando que nada tem a opor em relação à realização desta iniciativa, a Sra. 

Deputada Rita Rato (PCP) considerou que esta questão exige uma reflexão da 
Comissão relativamente à forma de participação, defendendo que a Comissão não 
deve ser coorganizadora, mas antes associar-se à iniciativa, como é habitual, 
participando os Deputados a convite da organização.  

 
 Não estando presentes os Deputados que têm acompanhado de perto esta matéria, a 

questão foi adiada para a próxima reunião da Comissão.  
 
3.5.  O Sr. Presidente referiu-se ao evento Fórum da Juventude Europa-Lusofonia, que 

decorre, na Assembleia da República, de 11 a 13 de outubro, e ao qual a Comissão se 
associou. Referiu que foi solicitada a intervenção do Presidente da Comissão, como 
orador, para partilhar com o público o trabalho desenvolvido na área de cooperação 
Europa-Lusofonia, e ainda de dois Deputados representantes da Comissão para 
participar no painel temático "Os jovens querem saber – perguntas e respostas", no dia 
10 de outubro, às 17 horas, na Assembleia da República. A este propósito, recordou 
que foi solicitado o envolvimento de 3 Comissões: Educação, Ciência e Cultura, 
Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas e Assuntos Europeus. 

 
Após a intervenção da Sra. Deputada Rita Rato (PCP), a Comissão deliberou adiar 
esta questão para a próxima reunião da Comissão, tendo o Sr. Presidente solicitado 
que fosse efetuada a articulação entre os Grupos Parlamentares, no sentido de 
assegurar a participação de todos. 

 
3.6.  Foi aprovado o programa da mostra e debate sobre ensino profissional agrícola, 

promovidos pela Associação de Escolas Agrícolas e Centro de Formação de Basto. No 
entanto, na sequência do agendamento das Jornadas Parlamentares do PCP para os 
dias 6 e 7 de outubro, e por proposta do Sr. Deputado Isidro Araújo, foi decidido adiar a 
realização desta iniciativa, para data a acordar com a organização. 

 
3.7.  O Sr. Presidente deu conta dos pedidos de audiência dirigidos à Comissão e em 

relação aos quais foi deliberado o seguinte: 
 

 Professor Fernando José Rodrigues, da Escola Secundária de Francisco Rodrigues 
Lobo, Leiria, sobre o incumprimento do Programa de Rescisões de Docentes. A 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38623
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38623
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38623
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audiência será agendada por um Deputado a indicar pelo PSD, numa reunião 
aberta a todos os Deputados da Comissão. 

 

 Pais da turma do 4.º R da Escola E.B. 1 n.º 2 de Queluz, sobre a não colocação da 
professora efetiva naquele agrupamento que tem acompanhado os alunos desde o 
1.º ano, fazendo com que não exista a continuidade pedagógica desejada e com 
êxito. A audiência será agendada por um Deputado a indicar pelo PS, numa reunião 
aberta a todos os Deputados da Comissão. 

 
3.8.  O Sr. Presidente deu ainda conta de um pedido dirigido aos Deputados da Comissão 

para um encontro com um grupo de 38 alunos do 4.º ano, da St. Dominic’s International 
School, que farão uma visita guiada ao Palácio de S. Bento, no próximo dia 30 de 
setembro, propondo-se, para o efeito, as 12h00. Os Grupos Parlamentares indicarão, 
oportunamente, os Deputados que estarão presentes.  

 
3.9. O Sr. Presidente informou que o Senhor Embaixador da República Islâmica do Irão, no 

seguimento da reunião com a Comissão, no passado mês de junho, dirigiu aos 
Deputados da CECC um convite para almoço ou jantar, durante o mês de setembro, 
para discutir o futuro das relações parlamentares entre os dois países. 

 
3.10. Foram apreciados os relatórios de audiências/audições concedidas às entidades 

abaixo, não se tendo registado quaisquer observações sobre os mesmos: 
 

 Representantes das populações das freguesias de Canelas/Fermelã e 
Beduído/Veiros, no concelho de Estarreja, sobre o processo de encerramento de 
escolas; 

 Representantes do Conselho Científico, Estrutura Orgânica de Gestão e Comissão 
de Trabalhadores do Laboratório Nacional de Energia e Geologia (LNEG); 

 Subscritores da Petição 409/XII, contra o fecho da escola de Colmeal da Torre; 

 Sindicato Independente de Professores e Educadores- SIPE, sobre a 
municipalização da educação. 

 
4. Petição n.º 404/XII/3ª da iniciativa do Sindicato dos Professores da região Centro – 

Direção Distrital de Leiria – FENPROF, Moralizar a utilização de dinheiros públicos. Pôr 
fim aos privilégios do ensino privado. Em defesa da escola pública de qualidade – Distrito 
de Leiria - 15h00 

 
Em representação dos peticionários estiveram presentes: Ana Rita Carvalhais; Ana Luísa 
Pleno Rajão e Carlos José da Silva Counhago, que apresentaram os fundamentos que 
conduziram à apresentação da Petição e que, em síntese, se expõem: 
 

 As escolas públicas passam atualmente por dificuldades, nomeadamente ao nível da 
falta de recursos materiais e humanos, das condições das infraestruturas, da falta de 
equipamentos desportivos, da falta de apoio para os alunos com necessidades 
educativas especiais, etc, dificuldades estas que se devem, sobretudo, ao seu 
subfinanciamento; 
 

 O novo Estatuto do Ensino Particular e Cooperativo vem acentuar a desvalorização da 
escola pública e do papel do Estado na sua promoção, constituindo um instrumento de 
favorecimento do ensino privado e orientado para promover a privatização do sistema 
público de ensino; 
 

 No caso do distrito de Leiria, existe um conjunto de estabelecimentos do ensino 
particular e cooperativo, muitos a pouca distância das escolas públicas, registando-se 
um favorecimento claro do ensino privado, o que configura uma concorrência desleal 
relativamente às escolas públicas. 
 

Assim, solicitam o fim de medidas que visem aumentar o financiamento das escolas privadas, o 
término dos contratos de associação, quando na área exista oferta pública, e a avaliação, pelo 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12529
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12529
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Parlamento, das iniciativas tomadas na Região Centro relativas à promoção do ensino privado 
em detrimento da escola pública. 
 
Interveio, de seguida, o Sr. Deputado Pedro Pimpão (PSD), que se referiu ao papel que os 
estabelecimentos de ensino particular e cooperativo desempenharam ao longo dos anos, 
fazendo ainda alusão à diminuição da população escolar registada nos últimos anos e à 
redução de verbas afetas ao ensino particular e cooperativo, na ordem dos 469 milhões de 
euros, desde 2011. 
 
A Sra. Deputada Odete João (PS) começou por apresentar um breve enquadramento histórico 
do ensino particular e cooperativo em Portugal, que permitiu o acesso de muitas crianças ao 
ensino, que de outro modo dificilmente o teriam conseguido. Relativamente ao novo Estatuto 
do Ensino Particular e Cooperativo, considerou que constitui uma prova da privatização do 
sistema de ensino defendido pelo atual Governo. Concluiu, manifestando a sua preocupação 
no que concerne ao futuro, porquanto as escolas privadas dispõem hoje de mais autonomia e 
maior liberdade de ação que as escolas públicas, e defendeu que o ensino particular e 
cooperativo deve ser uma oferta complementar à rede pública. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) afirmou que o pressuposto de que o ensino 
particular tem sido favorecido por este Governo não corresponde à verdade, sublinhando que 
registou uma redução de mais de 200 turmas desde 2011. Defendeu ainda que os alunos e as 
famílias devem poder escolher as escolas e os projetos educativos que melhor respondam às 
suas necessidades e aos seus anseios.   
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) referiu-se à importância da petição, por ter permitido discutir 
as especificidades do distrito, entendendo que, no caso concreto, tem sido desenvolvida uma 
política de favorecimento da escola privada e de desmantelamento da escola pública. 
Concretizou, referindo-se às Atividades Extracurriculares não asseguradas na escola pública 
mas garantidas no privado como forma de “angariar alunos”, à oferta de cursos profissionais 
nas escolas privadas, ao transporte de alunos para os colégios, etc. Terminou, afirmando que a 
diminuição do financiamento ao ensino privado, desde 2011, é proporcionalmente inferior ao 
desinvestimento na escola pública e defendeu que o ensino privado deve corresponder a uma 
resposta supletiva.  
 
O Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) referiu-se à importância da apresentação da Petição, 
afirmando que os processos judiciais em curso, a grupos de colégios privados, hão de 
demonstrar a promiscuidade entre a capacidade de gestão política pública e os interesses 
privados. Lembrou ainda que, atualmente, a oferta pública não é preenchida, o que cria 
desemprego e dificuldades ao nível da evolução dos curricula e das condições das escolas, e 
referiu que a concorrência entre o ensino público e privado é desleal, recordando que os 
colégios, por exemplo, não aceitam todo o tipo de alunos. Considerando que eventuais 
necessidades registadas no passado estão superadas, defendeu que o investimento público 
não deve ser transacionado para o ensino privado. 
 
A Sra. Deputada Heloísa Apolónia (PEV) considerou muito positiva a apresentação da Petição, 
por permitir uma discussão circunscrita a uma área geográfica, sobre os seus problemas 
concretos. Considerou que este Governo revela aversão à escola pública, entendendo que, ao 
retirar-lhe financiamento, está a retirar a possibilidade de escolha às famílias. 
 
Os peticionários consideraram que os estabelecimentos de ensino particular e cooperativo 
desempenharam um papel importante antes do 25 de abril, lembrando que a Lei de Bases do 
Sistema Educativo prevê a garantia de uma escola pública de qualidade para todos. Referiram-
se à seleção de alunos que é feita pelas escolas privadas e defenderam que se deverá 
caminhar para o fim gradual dos contratos de associação, visto que a oferta pública é 
suficiente, devendo o ensino privado sustentar-se com meios próprios e não com o 
financiamento do Orçamento do Estado. 
 
Cabendo ao PS a indicação do relator, foi designada a Sra. Deputada Odete João, devendo o 
relatório ser apreciado na reunião de 16 de setembro. 
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A documentação da audição, na qual se inclui a gravação áudio, encontra-se disponível na 
página internet da Comissão. 

 

5. Petição n.º 407/XII/3ª da iniciativa da Associação de Pais e Encarregados de 
Educação dos Alunos da Escola Básica e Jardim de Infância Parque das Nações 
(APEPN) – Solicitam a construção urgente da 2ª fase da Escola Parque das Nações -
16h00 

 
Em representação dos peticionários estiveram presentes: Alexandre Marvão (Presidente do 
Conselho Executivo da APEPN) e Fátima Tobias (Vogal da APEPN), que apresentaram os 
motivos que justificaram a apresentação da Petição e que, em síntese, se enunciam: 
 

 A 1.ª fase da Escola Básica e Jardim de Infância Parque das Nações foi inaugurada em 
2010; Previa-se que a 2.ª fase, cujo projeto de execução se encontra concluído e 
aprovado há muito, fosse concluída até ao final do mês de agosto de 2011, para 
permitir a abertura no ano letivo de 2011/2012, o que não se verificou, não tendo as 
obras sido iniciadas. Esta 2.ª fase inclui, para além de salas para os três ciclos do 
ensino básico, o refeitório, a biblioteca, o auditório e as instalações desportivas. 
Atualmente, o edifício foi adaptado para acolher a sala de refeições; 
 

 A sobrelotação que se verifica potencia situações de conflito, não permite condições 
adequadas de recreio e inviabiliza a atividade desportiva. O recreio, projetado para 100 
crianças, tem hoje 325 crianças. 
 

 Esta situação inviabiliza a continuidade dos alunos que terminam o 1.º ciclo, 76 alunos 
no ano letivo de 2014/2015 (aumentando nos anos subsequentes), que terão de se 
deslocar para escolas fora do Parque das Nações; 
 

 É fundamental que a 2.ª fase da obra esteja concluída até agosto de 2015, para as 
aulas poderem ter início em setembro desse ano. 

 
Os peticionários concluíram, afirmando não compreender os sucessivos atrasos, visto existir 
projeto aprovado, terreno e dotação orçamental.  
 
A Sra. Deputada Isilda Aguincha (PSD) saudou os peticionários pela iniciativa e referiu-se à 
visita que efetuou à escola com outros Deputados. Afirmou não existir falta de vontade por 
parte do Governo, face aos esclarecimentos prestados pelo Ministério da Educação e Ciência, 
que refere um problema de ordem jurídica, e afirmou que tentará apurar de que problemas se 
trata, no sentido de esta situação ser resolvida o mais breve possível. 
 
O Sr. Deputado Pedro Delgado Alves (PS) saudou os peticionários e fez alusão ao protocolo 
tripartido, afirmando que a Câmara Municipal de Lisboa cumpriu o que estava acordado. 
Referiu que o problema reside na dificuldade em identificar o proprietário do terreno, pelo que, 
afirmou, importa desbloquear este problema técnico, o mais rapidamente possível. Defendeu 
ainda que, paralelamente, se averigue se as parcerias com as escolas das áreas envolventes 
estão a funcionar, considerando fundamental que seja assegurada a qualidade do ensino. 
 
O Sr. Deputado Michael Seufert (CDS-PP) cumprimentou os peticionários e referiu-se à visita 
que efetuou, na anterior Legislatura, a escolas desta área, cuja expressão demográfica é 
positiva. Considerou que a resposta do Ministério da Educação e Ciência não evidencia o 
problema em concreto, pelo que entende ser necessário questionar a Câmara e o Governo 
sobre esta questão. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) felicitou os peticionários pela iniciativa e referiu que também 
o PCP já efetuou uma visita à escola e questionou o Governo sobre esta questão, sem que 
tenha obtido resposta. Manifestou a sua preocupação relativamente à sobrelotação das 
escolas, lembrando que a Carta Educativa Municipal previa a conclusão das obras em 2011. 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=98365
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12532
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12532
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Por último, considerou que o Governo deve assumir uma data para a conclusão das obras, 
uma vez que se encontra prevista a verba no Orçamento do Estado para 2014. 
 
O Sr. Deputado Luís Fazenda (BE) cumprimentou os peticionários e disse acompanhar o 
sentido da pretensão, dado que o problema deveria ter sido já resolvido. Afirmou que o BE vai 
voltar a insistir junto do Governo, uma vez que já pediu esclarecimentos, na sequência de uma 
visita efetuada à escola, que não obteve resposta. 
 
Os peticionários agradeceram as intervenções e afirmaram que têm envidado esforços no 
sentido de as soluções provisórias não acarretaram grandes constrangimentos para os alunos 
e respetivas famílias. Referiram-se ainda à escassez de vagas para o 2.º ciclo, nas escolas 
vizinhas, dado que o parque escolar não acompanhou o rápido aumento demográfico da zona.  
 
Concluíram, afirmando que, após vários anos de constrangimentos, este é um ano de rutura, 
pelo que agradecem as rápidas diligências da Assembleia da República na resolução deste 
problema.  
 
A documentação da audição, na qual se inclui a gravação áudio, encontra-se disponível na 
página internet da Comissão. 
 
6. Petição n.º 409/XII/3ª da iniciativa de Henrique Daniel Clara Quelhas – Assembleia de 

Freguesia da União das Freguesias de Belmonte e Colmeal da Torre, Contra o 
encerramento da EB1 de Colmeal da Torre 

 
A Sra. Deputada Ester Vargas (PSD) apresentou o relatório, tendo o mesmo sido aprovado por 
unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a 
ausência do PEV. 

7. Petição n.º 417/XII3ª da iniciativa de Toni Leitão Duarte, Contra o encerramento da EB1 
da Portela, Tentúgal, em Montemor-o-Velho 

 
Apreciada a nota de admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 
 
Cabendo ao BE a indicação do relator, foi designado o Sr. Deputado Luís Fazenda. 
 
8. Projeto de Lei n.º 627/XII/3.ª (PCP) - Atualização extraordinária das bolsas de 

investigação – Quarta alteração à Lei n.º 40/2004, de 18 de Agosto (Estatuto do Bolseiro 
de Investigação)  

 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) efetuou a apresentação do Projeto de Lei, não se tendo 
registado outras intervenções sobre o mesmo. 
 
A apreciação do parecer, da responsabilidade da Sra. Deputada Elza Pais (PS), deverá ocorrer 
na reunião de 16 de setembro de 2014. 
 
9. Projeto de Lei n.º 629/XII/3.ª (PCP) - Conclusão das obras em curso, reavaliação e 

concretização dos projetos aprovados e extinção do Parque Escolar E.P.E.  
 

A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) efetuou a apresentação do Projeto de Lei, não se tendo 
registado outras intervenções sobre o mesmo. 
 
A apreciação do parecer deverá ocorrer na reunião de 16 de setembro de 2014, cabendo ao 
PSD a indicação do autor do parecer. 
 
10. Projeto de Lei n.º 636/XII/3.ª (PCP) - Regime de apoio à frequência de Estágios 

Curriculares no âmbito do Ensino Secundário e do Ensino Profissional. 
 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheAudicao.aspx?BID=98366
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12534
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalhePeticao.aspx?BID=12542
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38567
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38569
http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38595
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A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) efetuou a apresentação do Projeto de Lei, não se tendo 
verificado intervenções sobre o mesmo. 
 
A apreciação do parecer, da responsabilidade do Sr. Deputado Luis Fazenda (BE), deverá 
ocorrer na reunião de 16 de setembro de 2014. 
 
11. RELATÓRIO DA COMISSÃO AO PARLAMENTO EUROPEU E AO CONSELHO sobre a 

aplicação do Regulamento (CE) n.º 723/2009 do Conselho, de 25 de junho de 2009, 
relativo ao quadro jurídico comunitário aplicável ao Consórcio para uma Infraestrutura 
Europeia de Investigação (ERIC) [COM(2014)460].  

 
Efetuada a apreciação da iniciativa, a Comissão deliberou não efetuar escrutínio. 
 
12. Relatório de Atividades da Ciência da 3.ª sessão legislativa 
 
Adiado. 
 
13. Plano de Atividades da Ciência para a 4.ª sessão legislativa 

 
Adiado. 

 
14. Proposta de cartazes e de calendarização da edição 2014/2015 do programa 

Parlamento dos Jovens 
 

O Sr. Presidente da Comissão informou que a Dra. Marlene Viegas, da CIC-RP, foi designada 
Coordenadora da Equipa Parlamento dos Jovens, com efeitos a partir de 1 de setembro de 
2014, a quem dirigiu uma palavra de boas-vindas e votos de um bom trabalho. Transmitiu 
ainda que deverá esperar toda a colaboração dos Deputados, em especial dos da Comissão de 
Educação, Ciência e Cultura, nas diversas fases do programa. 
 
De seguida, a Dra. Marlene Viegas agradeceu as palavras e efetuou uma breve apresentação 
das propostas de cartazes e do calendário. 
 
Intervieram, de seguida, os Srs. Deputados Pedro Pimpão (PSD), Carlos Enes (PS), Michael 
Seufert (CDS-PP), Rita Rato (PCP) e Luís Fazenda (BE), que felicitaram a Dra. Marlene Viegas 
pela nomeação e endereçaram votos de felicidades no desempenho das novas funções.  
 
Relativamente aos cartazes, entendem que o do secundário poderá ter fraco impacto e pouca 
visibilidade, depois de impresso e, em relação ao do básico, consideram que é redutor, visto 
que o insucesso escolar não se restringe aos erros, que a correção no final poderá ser de difícil 
interpretação e propõe-se ainda a utilização de cores que confiram maior destaque. 
 
Nesta sequência, e depois de questionada sobre a possibilidade de serem apresentadas novas 
propostas, a Dra. Marlene afirmou que iria transmitir estas sugestões ao designer, no sentido 
de serem preparadas novas propostas, logo que possível, para apreciação dos Srs. 
Deputados. 

 
15. Outros assuntos 
 
Não se registaram outros assuntos. 
 
17.  Data da próxima reunião 
 
 16 de setembro de 2014 
 
 
A reunião foi encerrada às 17:20 horas (após uma interrupção), dela se tendo lavrado a 
presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Palácio de São Bento, 10 de setembro de 2014 

 
 

 O PRESIDENTE 
 
 
 

(Abel Baptista) 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 

 
Abel Baptista 

 Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Carlos Enes 
 Duarte Marques 
 Elza Pais 
 Heloísa Apolónia 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 Luís Fazenda 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Nilza de Sena 
 Odete João 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Delgado Alves 
 Pedro Pimpão 
 Rita Rato 
 Rui Pedro Duarte 
 Diana Ferreira 
 Emília Santos 
 Jacinto Serrão 
 Laurentino Dias 
 Maria Ester Vargas 
 Maria Gabriela Canavilhas 
 Maria João Ávila 
 Sandra Pontedeira 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Inês de Medeiros 

 
 


